



Наши специјалци на престижном такмичењу у Дубаију

РАВНОПРАВНИ СА НАЈБОЉИМА

Најбоље пласирана српска екипа на овогодишњем такмичењу специјалних јединица – Swat Challenge Dubai 2025 – јесу припадници Одреда војне полиције специјалне намене „Кобре“. Поред њих, нашу земљу представљали су и припадници Жандармерије и Специјалне антитерористичке јединице МУП-а Србије.

Текст и фотографије: Игор ТОПАЛОВИЋ



Н

а овогодишњем шестом по реду такмичењу Swat Challenge Dubai 2025 оборени су многи рекорди, а међу њима је и онај за највише екипа учесница – укупно 105 из 46 земаља. Такође, забележена је и највећа посета, више од двадесет хиљада посетилаца на проширеним смештајним капацитетима. Такмичење у Дубаију је најпрестижније светско надметање специјалних јединица, јер окупља екипе из читавог света, међу којима су и оне из Сједињених Америчких Држава, Кине и Руске Федерације. На изненађење многих, прво и треће место заузеле су кинеске екипе. Без назива јединица, уз неколико стотина навијача, који су имали кореографију – змајеве и много црвених застава – кинески Тим Б и Тим Ц заузели су прво, односно треће место.

Друго место припало је екипи „Сункар”, једном од 12 тимова који су дошли из Казахстана. Дало је резултате и то што је држава стала иза њих, јер је међу десет најбоље пласираних екипа пет било из Казахстана.

Да је државама са тог простора стало до престижног арапског такмичења, показује и то што је из Киргистана дошло чак пет екипа.

Највеће разочарење са становишта пласмана (пошто су сами наступи екипа прилично уједначеног квалитета) изазвале су домаће екипе из Уједињених Арапских Емирата. Годинама су медаље узимали тимови специјалних јединица из Дубаија, користећи погодност да се током целе године припремају на полигонима на којима се одржава такмичење. Ако се погледају њихова времена, видеће се да су слична као и прошле године. Домаћини су имали укупно 16 тимова, а најбољи пласман им је петнаесто место.





Организатори такмичења и ове године су, поред обезбеђења респектабилног новчаног фонда за награде, спровели озбиљну маркетиншку кампању и према њиховим подацима успели да допру до изузетног глобалног интересовања на интернету.

– То није лак подвиг, јер постоје значајни изазови у организацији и логистици, посебно са свакодневним догађајима од почетка до краја турнира. Међутим, навикли смо да организујемо комплексне догађаје уз подршку државних структура. Као што видите, и ове године направили смо велики организациони напредак. Све је ишло глатко од првог до последњег дана, екипама је све обезбеђено, а ми организатори задовољни смо обављеним послом. Што се тиче будућности такмичења, изазови су присутни и очекујем да

КАКО ИЗГЛЕДА ТАКМИЧЕЊЕ?

Такмичење у Дубаију састоји се из пет такмичарских дана. Током прва четири дана користи се оружје, док се петог дана савлађују захтевне препреке. Током "пуцачких" дана специјалци савладавају разне препреке, спуштају се ужадима са куле и користе пиштољ и аутомат, а снајперисти своје пушке. Сви, најчешће са заштитном маском на лицу, гађају мете у виду металних тањира који су различитих величина и на различитим удаљеностима. У та четири дана симулирају се разни сценарији, носи се рањени колега, камионска гума или лутка од 80 килограма. На крају свега, поента је да се спусти пулс и буде прецизан. За сваку промашену metu или заборављени део опреме добијају се казнени пенали у виду додатног времена у коначном збиру.



ћемо можда у будућности доћи до 200 екипа – наглашава генерал-мајор Абдула Али ал Гаити из полиције Дубаија.

„КОБРЕ” ЗАУЗЕЛЕ РЕСПЕКТАБИЛНО 20. МЕСТО

Најбоље пласирана српска екипа је из Војске Србије. Припадници Одрета војне полиције специјалне намене „Кобре” заузели су 20. место.

– Учествујемо трећи пут. Дали смо све од себе да остваримо што бољи пласман у јакој конкуренцији екипа из целог света и да нашу војску и државу представимо онако како доликује. Најважније је да иза нас нису остале мете, поправили смо времена у свим данима и резултат је

дошао. Захваљујем свима који су веровали и навијали за нас – поносно каже заставник прве класе М. Ј. из „Кобри”.

„Кобре” су се први пут такмичиле 2020. године и тада су припадници те елитне јединице заузели 17. место, наредни пут у пустињи су се опробали прошле године, када су били 28. у коначном пласману.

– Могу рећи да је током пет такмичарских дана било и добрих и мање добрих момената, можда нас није служила срећа неких дана, али смо задовољни коначним резултатом. Већ размишљамо о следећем такмичењу и кренућемо врло брзо са припремама – закључује наш саговорник.

ТИМОВИ САЈ И ЖАНДАРМЕРИЈЕ ЗАДОВОЉНИ СТЕЧЕНИМ ИСКУСТВОМ

Специјална антитерористичка јединица једна је од ретких екипа која се такмичила свих шест пута. Најбољи резултат остварили су 2023. када су заузели 4.

место. Овогодишњим

31. местом нису били потпуно задовољни, али су на такмичење ипак гледали оптимистично.

– Нисам у потпуности задовољан резултатом, због ранијих успеха. Ово је искуство више.

Видели смо где смо грешили, то ћемо исправити кад направимо анализу такмичења. Ово такмичење је прилика за све специјалне јединице да се окупе на једном месту, да имају могућност да размењују искуства, што је од круцијалног значаја, да видимо неке нове ствари, да имплементирамо у наш систем рада, у нашу обуку и нашу припрему – прича капитен тима САЈ-а Александар Маричић.

Тим Жандармерија учествује у Дубаију трећи пут узастопно, а најбољи резултат остварили су прошле године када су били десети. Очекивали су бољи резултат од 35. места.

– Доста екипа изузетно вредно тренира и на овом такмичењу се видело да су нека времена која су нам прошле године деловала немогућа, сада оборена. Ми смо, као екипа Жандармерије, такође сваки дан правили боља времена у односу на прошлу годину. Због недостатка среће, која је дефинитивно потребна у такмичењу, нисмо можда остварили резултат који смо очекивали, јер смо заиста вредно радили. Ако дођемо следеће године, сигурно ћемо се трудити да као екипа будемо бољи – објашњава Вук Гатарич из екипе Жандармерије.

ЕКИПЕ ИЗ РЕГИОНА

Од екипа из суседства најбоље су били пласирани припадници мађарског ТЕК-а, који су заузели 14. место. Албанска „Ренеа” била је 72, бугарски СОБТ 49, црногорска СЈП 40, а САЈ из Републике Српске, који је учествовао први пут, заузео је 58. место.

– Ово је прва година да Босна и Херцеговина уопште има представника на такмичењу. Пре свега велика је част бити део ове јединице, а посебно је задовољство представљати САЈ Републике Српске на једном оваквом такмичењу. Што се тиче припрема, с обзиром на то да нам је ово прво учешће, највише смо се ослањали на размену искуства са нама братском јединицом САЈ из Београда – наглашава Милош Субашић, капитен тима САЈ РС.

Када се на крају такмичења сагледају све околности, велики је успех за Србију што су наши тимови били у првој трећини по пласману на најпрестижнијем такмичењу специјалних јединица на свету. Припадници сва три тима готово су свакодневно имали ангажовања и задатке „са метком у цеви”, а за такмичење су се углавном припремали након урађеног дневног задатка. Стога је и овај пласман заиста добар, посебно ако се има у виду да се значајан део других екипа током припрема није ангажовао на свакодневним задацима својих јединица. ▀

